



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

## 商务部印发三年行动计划 20条举措推动数字商务发展

新华社北京4月28日电 记者28日从商务部获悉，商务部近日印发实施《数字商务三年行动计划（2024—2026年）》，行动计划开展5项重点行动、共20条具体举措。

一是开展“数商强基”行动，提出培育创新主体、构建监测评价体系、提升治理水平、强化智力支撑、推动规范发展5项举措，持续夯实数字商务发展基础。

二是开展“数商扩消”行动，提出培育壮大新型消费、促进线上线下融合、激发农村消费潜力、促进内外贸市场对接、推动商贸流通领域物流数字化发展5项举措，更好激发数字

消费活力。

三是开展“数商兴贸”行动，提出提升贸易数字化水平、促进跨境电商出口、拓展服务贸易数字化内容、大力发展战略贸易4项举措，加快培育对外贸易新优势。

四是开展“数商兴产”行动，提出建强数字经济产业链供应链、优化数字领域吸引外资环境、扩大数字领域对外投资合作3项举措，推动赋能现代化产业体系建设。

五是开展“数商开放”行动，提出拓展“丝路电商”合作空间、开展数字规则先行先试、积极参与全球数字经济治理3项举措，不断深化数字经济国际合作。

如皋一季度新招74个科创类项目——

## 人才跨江而来 产业链式创新

新时代 新征程 新伟业

21日，如皋招商小分队前往兰州大学，挖掘人才、创新资源的富矿，寻找“梦想合伙人”。

如皋通过“校地企”三向奔赴，打造产才融合强磁场，推动科技创新资源加速转化为新质生产力，一季度新签约并注册5亿元（3000万美元）以上项目17个、新招引科创类项目74个。

亮眼的数据，为如皋打响“科创皋地”名片注入满满信心与强劲动能，科技创新实力跃居全国百强县（市）第10位。

“抢抓一批‘顶天立地’的旗舰型、龙头企业和‘铺天盖地’的科创、人才项目。”在如皋2024年国家创新型县（市）建设大会上，如皋市委书记何益军吹响发力科技招商的“冲锋号”，推动创新和产业链融合，主动融入长三角一体化和长江口产业创新协同区建设，加快打造扬子江城市群科创智造功能节点。

2024年，是如皋实现科技创新“跨过

商的重中之重。

今年，“90后”博士聂帮帮带着高压隔离开关永磁电机智能设备研发及其产业化项目落户如皋，目前正紧锣密鼓布置生产线。与此同时，英国诺丁汉大学博士陈峰带来PCB电子线路板光刻胶及其上游高纯光敏单体的研发及产业化项目，产品将打破日本厂商在产业链上游高纯光敏材料SBO上多年的垄断。

科技招商带来的新质生产力，正充盈着如皋产业发展的血脉。四年前，势加透博董事长张学锋将梦想的种子播撒到如皋氢能产业园。如今，在车用燃料电池空压机细分领域，公司连续两年国内市场占有率第一，跃升为国家级专精特新“小巨人”企业。

海归博士张新峰专注于半导体材料研发，回到家乡如皋创业后，拿到了国家、省、市6项科技奖励的“大满贯”。

“不同于传统招商，科技招商是快速集聚创新要素、培育新质生产力的有效途径，需要重点支持人才企业发展壮大。”如皋市科创委负责人介绍，当前如皋正谋划布局第三代半导体、氢能储能、精密光学制造、合成生物、前沿新材料等未来产业，以顶尖人才引领产业集群化链式发展。

一直以来，如皋都是创新图强的模范生。科技招商需要八方贤才，求贤若渴的如皋首创“一线孵化、如皋转化”的“双飞地”模式，与上海交通大学、复旦大学、同济大学、华东理工大学等高校平台共建5家“科创飞地”，3万余平方米的创新“苗圃”里种下了99个孵化项目种子，其中22个成功飞进如皋各大工业园区，结出产业化果实。

项目建设动起来，人才发展活起来。结合南通人才新政4.0版本，如皋拿出诚意礼包“人才政策22条”，迭代升级科技人才、股权投资激励等政策体系，在全省率先打造产业经济数据底座，科创投累计完成投资交割金额3.05亿元，引进优质股权投资项目12个。陈志远、李江昕硕士科创团队在培育第三年同时获评省、市人才计划，公司产值过亿。

举全市之力统筹推进科技招商，是如皋培育发展新动能、塑造发展新优势的战略抉择。数据显示，一季度如皋积极推进校企合作，累计征集企业有效技术需求160余项，新增5万元以上产学研合作项目26项、合同金额1253万元，登记技术合同779项、成交额37.22亿元。

本报记者 陈嘉仪

近一千三百名外地朋友畅游通城

本报讯（记者张坚）昨天，来自长三角各地的近1300名游客云集南通森林野生动物园，“长三角千人团游南通”活动在这里启动。活动由南通市文化广电和旅游局、崇川区人民政府、南通市旅游协会联合主办，是“江海有情，南通有请”十万长三角游客游南通系列活动的开场戏。

首批千人团的游客来自江苏、上海、浙江、安徽各省市的12座城市，共有18家旅行社、近1300名游客参加。他们将在两天时间里，通过团队游、自驾游等形式游览南通博物苑、狼山风景区、南通森林野生动物园等人气较高的景区景点。

欢迎仪式上，十位长三角游客代表获得崇川区赠送的南通文创礼包。市文广旅局、市旅游协会分别向长三角旅行社联盟、江苏省旅游协会自驾房车露营分会授旗。

当天上午，冒着潇潇春雨，大家游兴不减。来自无锡的屠女士认为，南通的这个动物园范围好大，活动也多，回去会推荐朋友们也来看看。扬州的吴先生是第一次到南通游览，他说登狼山、游啬园，感觉南通景区的绿化手笔很大，有一种不同于别处的壮美。中午时分，一场精彩纷呈的国际大马戏演出，让游客们纷纷点赞，认为不虚此行。



4月28日，由南通中集太平洋海工为中海油建造的12000立方米LNG运输加注船“海洋石油302”在启东海工船舶工业园顺利交付。该加注船总长132.9米，货舱总容量达12000立方米，具有“江海直达”“冰区航行”等性能优势，将为我国江域、海域液化天然气船舶提供灵活的加注服务。

记者 许从军摄

市工信局：

## 以作风建设之“好”打造营商环境之“优”

持续深化机关作风建设提升年

强作风 争先锋 竞一流

开栏的话

为持续深化“机关作风建设提升年”活动，着力聚焦“四比四争当”，推动机关作风建设进一步向发展中心聚焦、向营商环境聚力，引导广大党员干部在推动中国式现代化南通新实践中比学赶超、攀高争先，本报今起开设“持续深化机关作风建设提升年 强作风 争先锋 竞一流”专栏，全方位呈现各部门单位抓作风优环境、谋发展争一流的行动和成效，汇聚推动高质量发展走在前列的强大力量。

“有你们的支持，我们才能顺利完成风场试验试航。”近日，上海振华重工启东海工工程股份有限公司相关负责人来到南通市工信局，将一面锦旗递交到副局长朱振宇手中。“帮扶企业 彰显担当 精准指导高质发展”16个大字，表达着企业对市工信局以高效服务助推企业高质量发展的感激之情。

原来，企业为上海电气建造“至臻100”和“至诚60”两条风电运维母船，核心装备突破了欧美长期的技术垄断和技术封锁，为亚洲首制船，国内缺乏风场试验可借鉴经验。回应企业需求，船舶海工产业集群发展协同推进机制办公室召集市发改委、工信局、南通海事局等部门单位，协商完善试航试验方案，“至臻100”于4月11日顺利完成风场试验试航。

访企问需、答疑解难，这是市工信局的

工作常态，也是全局持续深化“机关作风建设提升年”“营商环境提升年”动员会议精神，大力践行“四下基层”优良作风，进一步营造护企、爱企、助企良好营商环境的缩影。

依托江苏省数字工信平台——重点工业项目管理系统，每月跟踪调度59个省重大项目、500个以上市县重点工业项目建设情况，推动项目快开工、快建设、快竣工；积极对接省工信厅，协调中天钢铁一期二步项目100吨电炉（年产能75万吨钢）产能置换手续；深入多个项目建设一线，倾听需求、排忧解难……紧扣项目建设“牛鼻子”，市工信局建立服务重大项目攻坚突破推进机制，成立工作专班，统筹推进重大项目建设。一季度，59个省重大项目完成投资139.2亿元，占全年计划的34.9%，超序时进度9.9个百分点，超去年同期11.2个百分点。

（下转A2版）

通州启动专项行动  
公路医生进乡村  
实地会诊保安全

A3看南通·要闻

中国航天员乘组完成在轨交接

神十七航天员  
明天天外归来

A8观天下